Dans les phrases suivantes, identifiez les GN/N expanseés. Identifiez les expansions du nom et donnez
leur nature et fonction.
1. 1l ne faut pas cueillir [les fleurs de montagne].
- GN exp : [les fleurs de montagne]
- I’expansion : de montagne
Nat de I’exp. : GP (prép+N)
Fonct de I’exp : CdN fleurs
2. J’ai cueilli [une fleur qui sent bon].
- GN exp : [une fleur qui sent bon]
- I’expansion : qui sent bon
Nat de I’exp. : Prop sub relative
Fonct de I’exp : CdN fleur
3. [L’équipe monégasque] a gagné le match.
- GN exp : [I’équipe monégasque]
- I’expansion : monégasque
Nat de I’exp. : ADJ
Fonct de I’exp : épithete de équipe
4. Il préefeére [les pulls a col roulé].
@) - GN exp : [les pulls a col roulé]
- I’expansion : a col roulé
Nat de I’exp. : GP (prép + NExp)
Fonct de I’exp : CdN pull
(b) - NExp: col roulé
- ’expansion : roulé
Nat de I’exp : adj
Fonct de I’exp : épithéte de col
5. Je ne supporte pas [les chats a poil long].
@ - GN exp : les chats a poil long
- I’expansion : & poil long
Nat de I’exp. : GP (prép + NExp)
Fonct de I’exp : CdN chats
(b) - NExp : poil long
- I’expansion : long
Nat de ’exp : Adj
Fonct de I’exp : épithéte de poil
6. [Les gens qui nous aiment vraiment] sont peu nombreux.

- GN exp : Les gens qui nous aiment vraiment



- I’expansion : qui nous aiment vraiment
Nat de I’exp. : Prop sub relative
Fonct de I’exp : CdN gens
7. [Cette jeune fille] porte [une robe sans manches].
@ - GN exp : cette jeune fille
- I’expansion : jeune
Nat de I’exp. : ADJ
Fonct de I’exp : épithéte de fille
(b) - GN exp : une robe sans manches
- ’expansion : sans manches
Nat de I’exp. : GP (prép + N)
Fonct de I’exp : CdN robe
8. [Le garcon que tu vois] est mon frére.
- GN exp : le garcon que tu vois
- I’expansion : que tu vois
Nat de I’exp. : prop sub rel
Fonct de I’exp : CDN gargon

9. Tu as casse [le pare-brise de [la voiture de [mon vieux perel]].

@) GN exp : le pare-brise de la voiture de mon vieux pere
I’expansion : de la voiture de mon vieux pere
nat de ’exp : GP (prép+GN)
fonct de I’exp : CdN pare-brise
(b)  GN Exp : la voiture de mon vieux pére
I’expansion : de mon vieux pere
nat de ’exp : GP (prép+GN)
fonct de I’exp : CdN voiture
(© GN exp : mon vieux pére
I’expansion : vieux
nat de ’exp : ADJ
fonct de I’exp : épithéte de pére
10. J’ai [un [[sac [a dos]] neuf]].
@ GN exp : un sac a dos neuf
I’expansion : neuf
nat de I’exp : adjectif
fonct de I’exp : épithete du bloc « sac a dos »
(b) NExp (NC=nom composé€) : sac a dos

I’expansion : a dos



nat de I’exp : GP (prép+N)
fonct de I’exp : CdN sac
11. Quelques cris sortaient de [ces murs qui retentirent si longtemps de [la voix [d’un peuple libre]]].
@) GN exp : ces murs qui retentirent si longtemps de la voix d’un peuple libre
I’expansion : qui retentirent si longtemps de la voix d’un peuple libre
Nat de I’exp. : Prop sub relative
Fonct de I’exp : CAN murs
(b)  GNexp: la voix d’un peuple libre
I’expansion : d’un peuple libre
Nat de I’exp. : GP (prép + GN)
Fonct de I’exp : CdN voix
(©) GN exp : un peuple libre
L’expansion : libre
Nat de I’exp. : adjectif
Fonct de I’exp : épithéte de peuple
12. On ira [au restaurant dont tu connais 1’adresse].
- GN exp : le restaurant dont tu connais 1’adresse
- ’expansion : dont tu connais 1’adresse
Nat de I’exp. : Prop sub relative
Fonct de I’exp : CdN restaurant
13. Ce tissu est beau, j’en aime la couleur.
- GN exp : en...la couleur (en = de ce tissu) = la couleur de ce tissu
- I’expansion : en (= de ce tissu)
Nat de I’exp. : pronom personnel « adverbial »
Fonct de I’exp : CdN couleur
14. Je n’oublierai pas [le jour ou j’ai raté cet examen].
- GN exp : le jour ou j’ai raté cet examen
- ’expansion : ou j’ai raté cet examen
Nat de I’exp. : Prop sub relative
Fonct de I’exp : CdN jour
15. Franchement, c¢’est [une histoire a dormir debout]
- GN exp : une histoire a dormir debout
- I’expansion : & dormir debout
Nat de I’exp. : GP (prép+INF)
Fonct de I’exp : CdN histoire
16. Il s’enchantait de [I’idée qu’il était riche].
- GN exp : I’idée qu’il était riche.



- ’expansion : qu’il était riche
Nat de I’exp. : Prop sub complétive
Fonct de I’exp : CdN idée
17. 1l ne faut pas avoir [un [niveau de stress] trop bas].
(@) SN exp : [un [niveau de stress] trop bas].
Exp : trop bas
Nat de I’exp : GAd]
Fonct de I’exp : épithee du NEXp « niveau de stress »
(b) NEXp : niveau de stress
Exp : de stress
Nat : GP (prép + N)
Fonct : CdN niveau



